

外交部谈中美“竞争”：中国不以超越美国为目标，而是超越自己

新华社北京5月11日电(记者 许可 王宾)美国前助理国防部长、资深外交官傅立民日前发文称“华盛顿正在打一场注定会输的对华比赛”，对此，外交部发言人华春莹11日表示，中国从不以超越美国为目标，而是不断提升自己、超越自己。如果要竞争，中方也不会回避，但是竞争应该是公平公正的，而不应该“下绊子”、用强权来剥夺其他国家正当发展的权利。

当日例行记者会上，有记者问：日前，傅立民在东亚论坛发表题为《华盛顿正在打一场注定会输的对华比赛》一文，指出美国试图通过不断升级“极限施压”来削弱、遏制中国。美国的军机和军舰总是在

中国边界咄咄逼人地巡弋，但中国舰机没有出现在美国海岸；中国周围到处是美军基地，而美国附近却没有中国基地。美国如果继续选择与中国对抗，只会在国际上失道寡助。美国必须提升自身竞争力，建设一个有更好治理和教育，更加平等、开放、创新、健康和自由的社会，显然对抗不是通往这一美好愿景的方式，合作才是。中方对此有何评论？

华春莹表示，傅立民先生讲得非常不好。简而言之，中国不是威胁，美国才是威胁。从美国上届政府以来，美国对中国想方设法、不遗余力、不择手段地搞武力威胁、政治孤立、经济制裁、技术封锁，干

涉中国香港、台湾、新疆等内部事务，威逼利诱其他国家组建反华“小圈子”，既不符合法，也不道德，不会得逞，最终损害的是美国和美国人民的利益。

她说，美国是体育强国和奥运大国，对“更快、更高、更强”的奥林匹克格言应该有较深的理解。运动员竞技追求的是不断提升自己、突破自我，取得更好成绩，而不是给其他运动员“使绊子”或恶意干扰，否则只会因为违规而被罚出局。

华春莹说，中国的战略蓝图一直向全世界公开透明。我们从不以超越美国为目标，而是不断提升自己、超越自己，成为更好的中国，让中国人民过上更加美好的

生活，同时也让中国的发展为世界和平与发展作出越来越大贡献。

“中美作为世界最重要的两大经济体，利益高度融合，我们主张要进行互利共赢的合作，合作应该兼顾彼此，实现双向互惠，不能单方面地提条件、拉清单。”她说，如果要竞争，中方也不会回避，但是竞争应该是公平公正的，应该遵守市场规则，而不应该“下绊子”、用强权来剥夺其他国家正当发展的权利。

华春莹说，美方应该把精力放在提升自身的竞争力上，而且只能通过合作来实现。希望美国政府能够听进去美国国内和国际社会有识之士的正义声音。

联合国调查组：“伊斯兰国”在伊拉克犯有种族灭绝罪

新华社联合国5月10日电(记者 尚绪谦)联合国搜集“伊斯兰国”在伊拉克犯罪证据调查组负责人卡里姆·汗10日向安理会通报情况时说，有“明确和令人信服的证据”表明“伊斯兰国”对伊拉克雅兹迪人的迫害构成种族灭绝罪。

卡里姆·汗说，调查组还认定了针对雅兹迪人实施种族灭绝的具体凶手。他指出，“伊斯兰国”向许多雅兹迪人村落发出的最后通牒充分表明试图对雅兹迪人实施种族灭绝的意图。

雅兹迪人为伊拉克少数民族，多聚居在尼尼微省的辛贾尔镇和拜希卡镇。“伊斯兰国”2014年8月占领辛贾尔镇后，对雅兹迪人进行了屠杀、奴役等迫害。

卡里姆·汗说，联合国调查组还完成了2014年6月“伊斯兰国”屠杀提克里特空军学院手无寸铁的学员和其他人员事件的调查取证。屠杀对象是什叶派穆斯林和信仰伊斯兰教的人。“伊斯兰国”2015年7月制造的此次屠杀的宣传录像清楚表明该恐怖组织直接和公开煽动实施种族灭绝。

美油管停运引发抢购汽油 黑客罕见发声称只为赚钱



美国总统拜登10日表示，联邦政府能源部正采取措施，帮助日前受黑客攻击的美国最大成品油管道运营商科洛尼尔管道运输公司恢复被迫关闭的能源供应网络，并调查网络攻击事件。美国燃油运输管道运营商科洛尼尔管道运输公司10日说，力争“到本周末”恢复大部分管道运行。市场分析师认为，这意味着遭“黑”的输油管道还要停运数天，可能导致燃油短缺、油价上涨。

总统表态采取措施

拜登当天在白宫就美国经济现状发表讲话(如上图，新华社发)时作出上述表态。他说，联邦政府各部门正在评估并降低此事件对美国燃油供应的影响。联邦政府将根据科洛尼尔管道运输公司能源供应网络的恢复进度，决定进一步要采取的措施。

拜登说，美国联邦调查局正在调查这起黑客攻击事件，并已公布相关细节。他说，尽管调查表明，与这起黑客攻击相关的勒索软件来自俄罗斯，但目前尚无证据显示俄罗斯政府牵涉其中。

他还表示，美国将寻求国际合作，以打击利用勒索软件并借助全球洗钱网络实施黑客攻击的跨国犯罪网络。

美国国土安全与反恐助理伊丽莎·舍伍德-兰德尔当天在白宫新闻发布会上表示，黑客攻击事件暴露出美国关键能源基础设施主要由私营部门所有并运营而导致的脆弱性，即美国关键基础设施的安全取决于私营公司是否能有效抵御黑客攻击。

争取周末修复

黑客7日通过加密手段锁住科洛尼尔管道运输公司计算机系统并窃取机密文件，这家运营商一条主输油管道被迫连日停运，极大影响美国东海岸燃油供应。美联社称，这是美国关键基础设施迄今遭遇的最严重网络攻击。

科洛尼尔管道运输公司10日说，正在尝试重启输油管运行，“目标是到本周末恢复大部分管道运行”。眼下，主管道仍然“歇菜”，但一些支线恢复工作。

至于何时完全恢复输油管运行，这家公司10日拒绝打包票。遭“黑”的燃油输油管道从得克萨斯州起，途经密西西比州等州，向美国东北部和北部地区输送燃油，承担着美国东海岸近45%的燃油供应。

出现恐慌抢购

美国东海岸不少消费者担心燃油短缺，慌忙开始抢购。美国汽油价格跟踪公司“汽油伙伴”公司分析师帕特里克·德哈恩说，佐治亚州、北卡罗来纳州、田纳西州等地加油站出现抢购现象。

美国汽车协会说，全国平均汽油价格涨至2.96美元每加仑(1加仑约合3.8升)，可能进一步飙升至2014年以来的新高。

观察人士认为，暑期即将到来，通常汽油和航空燃油需求在暑期达到高峰，这会加大供应压力。

美国交通部9日发布“区域紧急状态”，放宽17个州和首都华盛顿的石油产品公路运输限制，以保障燃油供应。美国燃油进口商加紧预订油轮，打算从欧洲进口汽油等燃油。

黑客罕见发声

美国联邦调查局10日指认黑客组织“黑暗面”(曾译“阴暗面”)是这起输油管停运事件的幕后黑手。

据熟悉调查进展的知情人士披露，美国执法部门已经关闭这一黑客组织的一个服务器。该服务器存有科洛尼尔管道运输公司以及其他受害组织的失窃数据。

按美联社说法，“黑暗面”黑客组织以往试图把自己打造成劫富济贫的罗宾汉形象，经常盯上大企业，通过加密数据锁死网络，进而勒索赎金，最后还会把收取的部分赎金“捐”给慈善组织。

就在外界猜测纷纷之际，“黑暗面”组织10日罕见地发表声明：“我们的目标是赚钱，不是给社会制造麻烦。”声明没有提及科洛尼尔管道运输公司，只在标题注明是“针对最近新闻”。

暂不清楚黑客向科洛尼尔管道运输公司勒索的具体金额。科洛尼尔管道运输公司没有说明是否会支付赎金。新华社特稿

外交部回应所谓“哥本哈根民主峰会”：希望个别欧洲政客能真正讲民主

新华社北京5月11日电(记者 许可 王宾)外交部发言人华春莹11日表示，所谓“哥本哈根民主峰会”充满意识形态偏见，是一场不折不扣的政治闹剧。中国实行的社会主义民主政治，是一种全过程、最广泛的民主。希望个别欧洲政客能真正讲民主，为本国人民多谋点幸福和安全。

当日例行记者会上，有记者问：“2021哥本哈根民主峰会”于5月10日至11日举行，会上，丹麦外交大臣在发言中暗指中国对欧制裁是“恶劣的”。峰会还邀请“台独”“港独”分子发言。中方对此有何评论？

华春莹表示，所谓“哥本哈根民主峰会”充满意识形态偏见，是一场不折不扣

的政治闹剧，活动主办方“民主联盟基金会”长期以来恶意传播涉华谎言和虚假信息。针对欧方基于谎言和虚假信息对中方实施单边制裁损害中国主权和利益，中方作出了必要、正当和正义的回应。

她说，台湾问题、香港事务纯属中国内政，任何外国政府、组织和个人都无权干预。我们敦促有关国家、组织和政客切实尊重中国主权，不向“台独”“港独”势力发出任何错误信号。

华春莹说，民主是全人类共同价值，民主的实现形式多种多样，一国的民主制度应当也只能由这个国家的人民从自身实际出发制定。中国实行的社会主义民主政治，是一种全过程、最广泛的民

主，体现人民意志，符合中国国情，得到人民拥护。

她表示，中国坚持以人民为中心，坚持人民至上。面对突如其来的新冠肺炎疫情，中国政府坚持把人民生命健康安全放在第一位，采取了“最硬核”的疫情防控措施，率先控制住疫情，广大人民率先享受了安全和正常生产生活秩序。“根据有关媒体报道，经历了新冠肺炎疫情，中国民众对政府的信任度达到了98%。这是真正的民主。”

华春莹说，中国确保发展成果更多更公平地惠及全体人民。中国共产党和中国政府全心全意为全体中国人民服务，将人民的幸福和满意作为标准和追求。经

过70多年的不懈努力，14亿中国人民摆脱了绝对贫困，确保了人人有饭吃，人人有房住，人人有学上，人人有医疗。“人民生活幸福，不再遭受战乱、贫困、饥饿之苦，这是真正的民主。”

她说，中国坚持问需于民、问计于民，让人民当家做主。比如，“十四五”规划编制工作充分发挥互联网时代特点，大范围开展网上征求意见活动，广大人民群众通过网络渠道表达意愿、反映诉求。“人民的事情由人民商量着办，这是真正的民主。”

“民主不是开个峰会喊喊口号，更不应该是打压别国的政治工具。”华春莹说，希望个别欧洲政客能真正讲民主，为本国人民多谋点幸福和安全。

印度疫情将加剧全球供应短缺

印度新冠疫情肆虐，不仅拖累本国经济复苏，还影响全球多个行业供应链。

海运 联合国世界贸易与发展大会提供的数据显示，全球大约80%的贸易货运量走海运。国际航运公会秘书长居伊·普拉滕说，全球大约170万名水手中，超过20万来自印度。这些印度水手中，许多人出任需要重要技能的岗位。

美国有线电视新闻网(CNN)援引普拉滕的话报道，他“希望”印度疫情可以缓解，否则将导致水手大量短缺，“干扰全球供应链”。

随着一些国家禁止来自印度的航班入境，印度水手将难以抵达全球各地港口。去年新冠疫情在全球蔓延期间，将近20万水手滞留数月，他们称自己的船只为“漂浮的监狱”。

医药 除影响海运，印度新冠疫情将拖累医药供应。全球在售疫苗中，超过60%由印度生产。印度血清研究所是全球最大疫苗生产商。

印度血清研究所去年同意为大约90个国家和地区生产多达2亿剂新冠疫苗。然而，鉴于印度仅2%人口完成新冠疫苗接种，印度政府和血清研究所现在优先为本国公民提供疫苗。

与此同时，据CNN报道，印度是全球最大仿制药供应国；全美90%的处方仿制药。

纺织 印度是最大纺织品出口国之一。这一行业在遭遇严重劳动力短缺。沃泽尔咨询公司提供的数据显示，在服装重镇德里和班加罗尔，服装业劳工短缺率高达50%；去年印度服装行业

消费和出口分别减少30%和24%。

沃泽尔说：“2021年的数字现在难以预测，因为我们不确定疫情何时结束。”

金融服务 过去数十年间，一些国际大型银行和会计师事务所把大量信息技术和运营岗位转移到印度。

印度全国软件与服务公司协会提供的数据显示，印度将近440万人从事信息技术和业务流程管理工作。

一些企业已经采取措施，以减低印度疫情造成的影响，例如把相关工作转移到其他国家，鼓励员工在家工作，或是延后各类工作的截止日期。但如果员工需要照顾生病的家人，即使在家上班，依然不容易完成工作。另外，在家处理敏感的企业和客户数据面临安全和数据保护挑战。

新华社特稿

印度安得拉邦11名新冠患者因缺氧死亡

新华社新德里5月11日电(记者 胡晓明)印度安得拉邦一家政府医院11名新冠患者11日因缺氧死亡。

据一名地方政府官员说，因氧气罐车迟到，医院在加载氧气时出现了5分钟的延迟，导致氧气压力下降。

据印度媒体报道，这家位于蒂鲁伯蒂的医院是当地最大医院，收治了约1000名新冠患者，其中约700人在重症监护室和带有氧气设备的病床上接受治疗。11日晚8时30分，氧气压力开始下降，有患者在几分钟内死亡。愤怒的患者家属闯进重症病房发泄不满，医生护士纷纷逃离，直到警察赶到后才控制局势。

由于印度新一波疫情急剧恶化，多地医院床位、氧气、疫苗和药品等医疗资源告急，自4月以来已发生多起新冠病人缺氧死亡事件。

印度卫生部11日公布的数据显示，印度单日新增新冠确诊病例329942例，累计病例22992517例；新增死亡病例3876例，累计249992例。



5月10日，印度卡纳塔克邦首府班加罗尔一条道路被路障封锁。

由于疫情不断恶化，印度多地收紧疫情防控措施。印度卡纳塔克邦首府班加罗尔现存新冠确诊病例超过30万例，全国最多。当地新冠病毒检测阳性结果比例超过30%。新华社发

俄罗斯喀山一中学突遭枪击 师生11人丧生

俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山市175中学11日突发枪击事件，造成至少11人死亡、20人受伤。

据当地媒体报道，两名不明身份人员在校园开枪行凶，其中一名不到20岁的男子已被拘捕。一名消息人士告诉俄罗斯国际文传电讯社，第二名枪手被困在教学楼的四层。塔斯社晚些时候报道，第二名枪手已被击毙。

俄警方和紧急情况部门尚未对案情发表正式声明，细节尚待核实。一名教师告诉塔斯社：“我当时

在课堂上，先是听见一声爆炸，接着听到多声枪响。”一些目击者告诉俄新社，他们听见爆炸声，看见教学楼开始冒烟。

紧急情况部门发言人当天早些时候披露，枪击造成8名学生和1名教师死亡。俄罗斯卫星通讯社晚些时候援引这名发言人的修订数据报道，死亡人数升至11人，因为“两名学生从三层跳下坠亡”。

一名路人拍摄的视频显示，两个孩子从这栋四层建筑的三层纵身跃下。克里姆林宫发言人说，总统普

京向死者亲属表达慰问。

喀山市政府说，在枪击事件中受伤的20人已被送往医院接受救治，政府已从事发中学疏散学生，并加强该市其他学校安全警戒。

一些媒体报道说，喀山市当天还有其他学校发生枪击，但鞑靼斯坦共和国教育部门发言人对此予以驳斥，提醒人们不要轻信谣言。

俄罗斯近年极少发生校园枪击事件，这起枪击事件因而备受关注。消息人士披露，执法部门已对此事启动刑事调查。新华社特稿



5月11日，安全人员在俄罗斯喀山市发生枪击事件的学校警戒。新华社发

以色列轰炸加沙地带 巴勒斯坦方面20人丧生

据新华社耶路撒冷5月10日电(记者 尚昊)以色列国防军10日晚发表声明说，以军当天轰炸了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带的多处军事目标。巴勒斯坦卫生部门官员说，以军的轰炸造成巴方20人死亡，其中包括9名儿童。

声明说，当地时间10日18时至午夜，加沙地带的武装人员向以色列发射逾150枚火箭弹，其中数十枚被拦截。作为回应，以军空袭了哈马斯位于加沙地带的多处军事目标，打死8名哈马斯武装人员。

据以色列媒体报道，来自加沙地带的火箭弹在以色列造成两人受伤。以色列多地宣布暂停学校授课和聚集性活动，并开放公共防空设施等。

巴勒斯坦媒体援引加沙地带卫生部门官员的话报道说，以军的轰炸在加沙地带拜特哈嫩镇东部造成20人死亡、65人受伤，死者中包括9名儿童。哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)宣布对以色列发动了火箭弹袭击。